Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....029
Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile
Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale
NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL 1(20p)
(4p) | a) Sa se determine partea reala a numarului complex 9—10i .

(4p) | b) Si se calculeze distanta dintre punctele A(1,3) si B(2,1).

(4p) | ¢) Si se determine conjugatul numarului complex V2 4171
(4p) | d) Si se determine ac R, astfel incat punctul A(l,1)sa fie situat pe dreapta de ecuatie
x+ay+2=0.

(2p) | e) Sa se calculeze sinx, pentru cosx=i si xe [O,%j.

(2p) | ) Se considera triunghiul dreptunghic ABC, avand lungimile laturilor 3, 4 si 5.
Sa se calculeze aria triunghiului ABC.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

(3p) a) Se considera functia f:R—R,f(x)=x>—3x+1. Si se verifice daci punctul
M (1, —1)este situat pe graficul functiei f .

x 0 1
(3p) | b) Sédserezolve,in R, ecuatia 0 x 2/=0.
1 3 1

(3p) | © Sa se compare numerele log, 7 si log,5.

(3p) | d Sase calculeze suma 2+4+6+...+20.
(3p) | e) Sa se calculeze C) .
2. Se considerd functia f:R\{I}> R, f(x)= Ll .
%=
(3p) | a) Sa se arate ca f(x)=1+%, xe R\{1}.
x—
(3p) | b) Sa se calculeze f'(x), xe R\{1}.

(3p) | © Sase calculeze limw.

x—=2 x—2
(3p) | d) Sasearate cd f este descrescitoare pe (1, 00).

3
(3p) e) Sa se calculeze I flx)ax.

2
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SUBIECTUL III ( 20p )

R 1 1 1 0
In multimea M, (C) se considerd matricele A = [ ) J sil, = [ },

si multimea G = {X € MZ(R) ‘ AX = XA}
a) Sase verificecd Ae G si I,eG .
b) Sa se calculeze determinantul matricei A .
¢) Sise verificecd A> =—1, .
d) Sisearatecd A’X = XA>, VX e M,(R).
e) Sasearatecd, dacd a,be R, atunci matricea B=al, +bAe G .
f) Sasearateca,dacd X € G , atunci existd u, ve R astfel incat X =ul, +vA .

g) Si se calculeze determinantul matricei A+ A” +...+ A*”.

SUBIECTUL IV (20p)
Se considerd functia f:R —-R, f(x)=1-x"+x".
Notam cu F:R — R o primitiva a functiei f .

a) Sise calculeze f(1)+ f(-1).

6

1

b) Sa se arate ca f(x)=x2+ , VxeR.
x°+1

¢) Sasecalculeze f(x), xe R.

d) Sa se determine coordonatele punctelor de extrem local ale functiei f .

e) Sa se arate ca f(x)Z%,VxeR.
f) Sa se calculeze lim xf(x) .
S E )

1
g) Sase calculeze .[ £ (x)dx.
0

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializarile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializdrea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro Varianta 029



Varianta 29

Subiectul I
a) Re(z)=9
b) AB=+5.
©) 2=2-4/7i
d) a=-3.
. 15
e) sinx=——.
4
3-4
S=—=6.
D 2
Subiectul 11
1.
a) Punctul M (1,—1) se afla pe graficul functiei f .
b) x,=0,x,=7.
¢) 7>5=log,7>log,5.
d S,=110.
e) Cp=210.
2.
1
a) f(x)=1+——.
x—1
b f(x)=-— vxe R-{i}.
(x=1)
o tim W@ _
x—2 x_2

d) Din punctul b) rezulti ci f’(x)<0,Vx > 1. Prin urmare functia f este

descrescitoare pe (I,00).

e) If(x)dx=1+ln2.

Subiectul ITI

a) Evident A comuticuA,deci AcG.Din A-I,=1,-A=A,rezultd 1, G.
b) det(A)=1.

¢) Prin calcul obtinem A* =-1,.
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d) Obtinem A’X = XA®> =—X,VX eM,(R).
e) BA=AB=aA-bl,,deci BeG.

b
f) Fie X=|" | Din XA=AX obtinem X =| ,a,be R . Ciutim
c d -2b a-2b
) a b u 0 % %
u,ve R, X =ul, +vA. Obtinem = + . Rezulta
-2b a-2b 0 u -2v —v

u=a—-b siv=>b.
g Avem A+A’+A’+A*=A-1,-A+1,=0,. Atunci
A+ A + A+ + A =0, +A-1,-A=-1,= det(A+A>+ A +...+ A )=1.

Subiectul IV

a) f()=1si f(-1)=1.Deci f(1)+ f(-1)=2.

6

b) x2 *l =x'—x*+1=f(x),vxe R.
x"+1
o f(x)=4x>-2x.
d F(x)=0=2x(2x’-1)=0=x, =0,x, = —g,)@ = 72 . Din tabelul de variatie
obtinem: A(—g%} punct de minim; B(0,1) punct de maxim; C [g%} punct de
minim.
e) Din punctul d) obtinem cad f (x) 2 f (— g} =f {%}‘v’x € R, deci
3

flx)= rE vVxeR

5.3
A CI T St S S

X—>o0 F(x) x—e | x5 _§x3 .

5
1 11 . 13
) !f(x)dx—F(l)—F(o)—g—gﬂ—E.
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